KOD

Nr zadania

2 1 3,4 5|6 7|8 |9 |10 1|12 | Razem

Maksym.
liczba
punktow

Liczba
zdobytych
punktéow

Kuratorium Oswiaty w Katowicach

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

Etap rejonowy — 19 stycznia 2009 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

¢

Test sktada sie z 12 zadan. Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna
liczba punktéw mozliwych do zdobycia za to zadanie.

Przeczytaj doktadnie tres¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie nakazuje podac
jedynie wynik, czy tez obliczy¢ szukang wielkos¢ (tzn. zapisac obliczenie) lub w inny
Sposob uzasadni¢ odpowiedz.

W czesci | (zadania od 1 do 8) wpisz TAK lub NIE obok kazdej z trzech odpowiedzi.
Za kazdy poprawny wpis otrzymasz 1 punkt — w sumie, za kazde z tych zadan, mozesz
otrzymac¢ maksymalnie 3 punkty.

Margines po prawej stronie kartki i ostatnia strona sg przeznaczone na brudnopis.

Notatki i obliczenia w brudnopisie nie podlegajg ocenie.

Zabronione jest korzystanie z kalkulatoréw i korektorow pisma (ewentualne btedne
zapisy nalezy wyraznie skreslic).

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Aby zakwalifikowac sie do finatu musisz zdoby¢ co najmniej 34 punkty.

Autorzy zadan zyczg Ci powodzenia! ©



Czesé |

Zadanie 1. (3 p.)
Dana jest nieréwnosé: [x-3 |<5

A.

B.

C.

Najwiekszg liczbg catkowitg spetniajgcq te nierdbwnosc
jest 8.

Wszystkich liczb catkowitych nieujemnych
spetniajgcych te nierobwnosc¢ jest 8.

Jest tylko jedna liczba catkowita ujemna spetniajgca te
nierownosc.

Zadanie 2. (3 p.)
Jesli przekatne prostokata majg dtugos¢ 20 i przecinajg sie pod
katem 120° to:

A.

B.

C.

Pole prostokata wynosi 5043 .

Kat, jaki tworzy przekatna prostokata z jego krotszym
bokiem, ma miare 30°.

Obwdd prostokata wynosi 20(\/5 + 1).

Zadanie 3. (3 p.)

Symbol n! (n- silnia) oznacza iloczyn kolejnych liczb naturalnych
od1don i O!'=1.Prawda jest, ze:

A.

B.

|
8 _s6

Zadanie 4. (3 p.)

Obwaod prostokata wynosi 24 cm. Dtugosci jego bokow sg
liczbami catkowitymi. Prawdg jest, ze:

A.

B.

Doktadnie 5 prostokatow spetnia ten warunek.

Tylko w jednym prostokacie dtugosci bokéw wyrazone
sg liczbami pierwszymi.

Najwieksze pole sposrod prostokgtow spetniajgcych
warunki zadania wynosi 35 cm>.
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Zadanie 5. (3 p.)

Funkcja f(n) przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej n
reszte z dzielenia przez 4. Prawda jest, Ze:

A. f(10)=2
B. f(12)=3
C. f(15)=3

Zadanie 6. (3 p.)

W kwadrat ABCD o przekatnej 100+/2 cm wpisano prostokat
BEFG tak, ze F lezy na przekatnej AC danego kwadratu,

a boki prostokata GB i BE zawieraja sie w bokach AB i BC
kwadratu. Prawdg jest, ze:

A. Pole kwadratu wynosi 100 cm?2.

B. Odwdd kazdego tak zbudowanego prostokata
wynosi 200 cm.

C. Pole kazdego tak zbudowanego prostokata
wynosi 2500 cm?.

Zadanie 7. (3 p.)
Liczba przeciwna do odwrotnosci kwadratu 2 wynosi —%.

J5
Prawda jest, ze:

A. Liczba przeciwna do kwadratu liczby a i kwadrat
liczby przeciwnej do a sg réwne.

B. Odwrotnos¢ kwadratu liczby a (a rozne od zera)
i kwadrat odwrotnosci liczby a sg réwne.

C. Odwrotno$¢ liczby przeciwnej do a (a rézne od zera)
i liczba przeciwna do odwrotnosci a sg rowne.

Zadanie 8. (3 p.)

W ponizszej tabeli przedstawiono wynik sondazu
przeprowadzonego w grupie uczniow dotyczgcego czasu

przeznaczonego dziennie na przygotowanie zadan domowych.

BRUDNOPIS

Czas ( w godzinach) 1 2 3 4

Liczba ucznidow 5 10 15 10

W odniesieniu do liczba godzin, jakg uczen przeznacza na
przygotowanie zadan domowych, prawda jest, ze:

A. srednia wynosi 2 godziny 45 minut,

B. mediana (inaczej wynik srodkowy) wynosi 2,5 godziny,

C. dominanta (inaczej moda lub wynik najczestszy)
wynosi 3 godziny.




Czesé ll

Zadanie 9. (4 p.)

Wyznacz wzor funkcji liniowej f(x) wiedzac, ze:
f(1)+f(2)+f(3)=12 i f(5)+f(6)+f(7)=48
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Zadanie 10. (5 p.)

Na tréjkacie o bokach 30, 24, 18 opisano okrag. Oblicz K- T,
jezeli T to pole danego tréjkata, a K to pole kota wyznaczonego
przez okrag opisany na tym trojkacie.
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Zadanie 11. (3 p.)

Reklama pewnego funduszu inwestycyjnego gtosi, ze po trzech
latach od zainwestowania w ten fundusz inwestor otrzymuje 122%
wptaconej kwoty. W tym samym czasie oprocentowanie lokaty
trzyletniej wynosito 7% w stosunku rocznym (odsetki dopisywane
byty po kazdym roku i uwzgledniane w nastepnym roku naliczenia
odsetek). Czy inwestycja w reklamowany fundusz byta bardziej
optacalna niz przedstawiona trzyletnia lokata? Odpowiedz na to
pytanie, nie uwzgledniajac podatku od zyskéw z funduszu, ani
podatku od odsetek z lokaty. Przedstaw obliczenia i uzasadnienie.
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Zadanie 12. (4 p.)

W wycinek kota o promieniu 15 i kacie srodkowym 60° wpisano
okrag styczny do tuku i promieni ograniczajgcych ten wycinek.
Oblicz promienh tego okregu. Wykonaj rysunek pomocniczy.
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